

# 拒绝

# 猫冬

你在猫冬,我却狂野

## 冬季来一场刺激的滑雪

冬天将来了。在南京,我们都以窝在屋子里取暖为乐,而在北京,千里冰封还未至,就已经玩起滑雪来了。与其在家猫冬,不如去以滑雪之名,行狂野之事。

以往都是在电视上看人滑雪,在一个大山坡上,撑着雪杖狂奔,相当酷。小清本来也不是爱玩的人,只是在一次连续加班之后,同事提议,“我们去石京龙滑雪场放松一下吧?”小清是南方人,家乡可没有滑雪场,更别提滑雪了!



北京天冷得早,滑雪场在10月份左右就开始造雪了,加上独特的地理位置,白雪很容易形成,白雪质地松软,感如毡毯。石京龙滑雪场空气清新,景色宜人,滑道两侧,绿树掩映,皑皑的白雪与红顶的建筑,使人心旷神怡。“200多元一天不限时滑雪,便宜吧?所以最好上午就到哦。虽然那边一碗面条的价格是城里的两倍,但是在雪山吃面的感觉可比在王府井‘上档次’多了。”小清介绍,由于是第一次滑雪,真后悔没在网上好好做攻略,摔了不少跟头,他们在初级道滑了好久才敢上中高级道和高级道的。

“刚到高级道,就听见120急救车的声音,原来是有人从高级道上直接摔下来了,当场骨折。”原来,滑雪也是门技术活,滑雪场人不少,不仅要左右避让,还要掌握平衡,不能被别人带倒,也不能带倒别人,不然“惨剧”就很容易发生呢。“滑雪真的很刺激,从平地到缓坡,再到急坡,风嗖嗖地在耳边过,瞬间就从山上下来了,这种感觉实在是比城里面逛街喝茶强多了,减压指数五颗星哦。”小清越说越激动,“而且滑雪特别消耗体能,滑完之后在滑雪场做一次雪桑拿可以舒展筋骨,实在是太过瘾了。”

之后,滑雪成了小清每年冬季的必修课:南山滑雪场、怀北滑雪场、云居滑雪场……如数家珍。如今,小清已经可以在中级道自由滑行了,玩刺激,滑雪比不上蹦极,但是比极限运动更有趣味,更加放松身心。这是在冬季和大自然亲密接触的重要媒介,“现在我们再也不开车去了,因为滑雪之后的脚实在是连刹车都踩不住。找个一日游的包车,又便宜又方便。”小清提醒记者一定要加上这句。

在北京,不滑雪,非过冬!  
昴洁

### ■滑雪攻略

1. 滑雪最好避免自己开车,以免体力不支发生意外。
2. 要与别人保持一定距离,避免碰撞。
3. 运动剧烈,务必多吃东西。

“理论上”冬天早就来了,都说冬天适宜温补,适宜“藏”。但大好时光怎么可以就这么“猫”过去?在你猫在家里养冬的时候,很多地方早就将冬景沉淀得更美!

有没有雪,并不是过冬的重点。“玩转冬季”也不是机械地抵达雪境之地,躲在宾馆里用微博告诉全世界自己身处千里冰封。幸福只是咬咬牙,进行雪地滑行、冬季狩猎,或者在出名或不出名的温泉池里,探出身子,然后长舒出一口气。

你冷吗,我这更冷

## 哈尔滨冰雪大世界 -20℃的美丽

2009年元旦,特别怕冷的馒头去了哈尔滨玩,这一段旅程直到今天都让她记忆犹新。

白天,馒头去著名的中央大街逛了逛,这条街很美很干净,街上也有一些东北特色的冰雕,还有一些小的冰制迷宫。看到中央大街上的冰雕时,馒头想着,晚上要去的冰雪大世界差不多也不过如此了。等真正到了冰雪大世界的园区,她才发觉“不过如此”的想法是多么幼稚!对于馒头这种从小生活在南方的人来说,满园的冰雕、冰灯,用“惊呆了”来形容一点都不夸张。

冰雪大世界里面除了冰还是冰。各种冰雕刻而成的造型,有城堡啊、人物啊、甚至巨型的动画角色。从透明冰雕里面照射出来的五彩斑斓的光把整个夜空点亮,置身园区,特别梦幻、特别浪漫。仰望一些三十多米高的城堡冰雕造型,真心佩服工匠的巧手。穿梭在一座座透明的宫殿中,如果不计较零下二十多摄氏度的寒冷,真的会以为自己到了一个水晶般诗意的童话王国。

北方本来就冷得刺骨,再加上冰雪大世界晚上去才能体会五彩灯光与透明冰雕的完美结合。怕冷的馒头硬是把自己裹成了粽子,终于见识了这一场极致美丽的冰雪宴会。直到现在,还是对当时穿了多少记忆深刻,她长这么大第一次穿这么多:两件妈妈织的毛衣、小棉袄、两条毛裤、两双鞋垫、大羽绒服、帽子、围巾、手套……即使是这样,手还是冻得没有知觉、脸也变得有些麻木。

除了好看,冰雪大世界还特别好玩。里面按照刺激程度会有不同的滑梯,每个人都裹得像一个笨笨熊,在冰上小心翼翼地往滑梯起点挪,只为从顶端一路滑下,找回童年肆无忌惮嗨翻天的美好心情。整个景区能看到的建筑都是冰雪雕的,所以有的地方特别滑,尤其是楼梯上。馒头还记得,有一个冰雕的造型是从楼梯走上去,但是那个楼梯全是冰,楼梯的扶手也是冰,没有着力点,快爬到最高层的时候突然之间脚底打滑了,幸好及时稳住了,不然摔下去得摔得不成样子,还会压到后面的人。

因为里面实在太冷了,每个人都是围巾、帽子、棉袄、手套全副武装,走起路来很笨重,却也格外有趣。同行的小伙伴,最后出园的时候眉毛上面凝起了一层白霜,像极了白眉大侠。

邓倩

### ■游玩攻略

1. 尽可能地多穿衣服,园区的路面几乎全是冰,所以一定要穿一双防滑好走的鞋。
2. 一般电子产品在气温低的时候特别容易受损、电池耗电也特别快,所以手机一定要保管好。

